

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS, The Provincial Library, Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES: Per year \$4.00, Per half year \$2.00

РІК XI. Ч. 136 (1343). ЧЕТВЕР, 14 Листопада 1929. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, NOVEMBER 14, 1929. No. 136 (1343). VOL. XI.

ЕДМОНТОНСЬКА УЧИТЕЛЬКА ПРО ПОЛОЖЕННЯ В РАД. СОЮЗІ.

К. Тескі виголосила на учительській конвенції промову, в якій з великим признанням висловила про досягнення робітників і селян С.Р.С.Р.

ЕДМОНТОН, Алта., 7 листопада. — На відкритті річної конвенції Товариства Едмонтонських Учителів промовіла сьогодні рано К. Тескі, місцева учителька, яка була минулого літа в Радянським Союзі. Говорючи на підставі своїх спостережень з недавньої поїздки по Радянським Союзі, вона змалювала цю країну як величезну лабораторію, де перший раз радикальні теорії суспільної реорганізації переводяться в життя. Вона знайшла Радянський Союз країною, де добробут народа як цілості є майже реалією, де одиниці працюють для цілого загалу, а не для себе. Величаві палати, збудовані аристократією коштом працюючої класи, зістали перемінені в галерії мистецтва, музеї і бібліотеки. Всюди підберкується постійно вагу освіти й захоується робітників набути загальне знання про шаний світ. Починаючи з лекцій, як би ти молотом з найбільшою си-

ВИБОРЧА КАМПАНІЯ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ У ВІННІПЕГУ В ПОВНІМ ХОДІ

РОБІТНИКИ І РОБІТНИЦІ! ПРИХОДІТЬ МАСОВО НА ВИБОРЧІ МІТІНГИ КОМПАРТІЇ!

Комуністична Партія Канади в Вінніпегу, яка номінувала в третій варті тов. ТОМА ЮЕНА кандидатом на алдермена й тов. А. БЕЛЕЦЬКОГО кандидатом на шкільного троста, розпочала вже виборчу кампанію мітінгами в публичних школах. Такі мітінги відбулися у вівторок, 12. листопада, в Ст. Джанс Текнікал Скул і в середу, 13. листопада, у Вил'ям Гвайт Скул. Дальші мітінги цього тижня відбудуться в таких школах: ФЛОРЕНС НАПТІНГЕЛ — в четвер, 14. листопада. ЛОРД НЕЛСОН — в четвер, 14. листопада. КІНГ ЕДВАРД — в п'ятницю, 15. листопада. ЛОРД СЕЛКІРК — в п'ятницю, 15. листопада. Початок усіх мітінгів о годині 8-йй вечером. Шаний ряд виборчих мітінгів Комуністичної Партії відбудуться слайдуочого тижня й за ближніми інформаціями про них слідить в дальших числах нашої газети. Також приготуваються до друку спеціальні виборчі газети в англійській, українській та єврейській мовах, а також виборчі відозви в польській і німецькій мовах. Англійська газета є вже на укіченні й вийде скоро з друку.

Т-ШІ ЮЕН ТА БЕЛЕЦЬКИЙ ОФІЦІЙНО НОМІНОВАНІ КАНДИДАТАМИ.

В п'ятницю, 8. листопада, у Вінніпегу відбулися офіційні номінаційні кандидати на мейора, алдерменів і шкільних тростів для надходивших місських виборів. Комуністична Партія Канади номінувала в третій варті тов. Тома Юена кандидатом на алдермена й тов. Андрія Белецького кандидатом на шкільного троста. Крім них у третій варті є ще 6 кандидатів на алдерменів і 4 кандидати на шкільних тростів. У варлах першій і другій є по 6 кандидатів на алдерменів і по 4 кандидати на шкільних тростів. Кандидатів на мейора є три: теперішній мейор Ден Мек'Ен, бувший мейор Р. Г. Веб і адвокат Маркус Геймен від незалежної партії праці. Мек'Ен і Веб є членами консервативної партії, однак не всі буржуазія вдоволена з урядовання Мек'Ена і висунула більш агресивного Веба, якого можна вважати представником канадського фашизму у Вінніпегу. Це той самий Веб, що закінчив кіноти до Ред ривер по 6 кандидатів на алдерменів і по 4 кандидати на шкільних тростів.

ДАШІНСЬКИЙ ХОЧЕ ЗМІНИ УРЯДУ АБО РОЗВ'ЯЗАННЯ СОЙМУ.

ВАРШАВА, 5. листопада. — Конфлікт між Пилсудським і Дашинським шораз більше загострюється і вразить привісти до повалення політичних уряд у Польщі. В листі до президента Мосціцького Дашинський категорично заявив, що не візьме участі в Виборчій нараді, де буде присутній Пилсудський. Взагалі повалення Дашинського. Нарада буде говорити з Пилсудським в якій би то не було справі. Дашинський домагається від Мосціцького зміни уряду або розв'язання сойму, бо після такої зміни він не буде повалений до урядового бляку.

ВИКЛЮЧИЛИ З ЦЕРКВИ 100 СТРАЙКЕРІВ.

МЕРІОН, Норт Каролайна, 9. листопада. — Більше як 100 страйкуючих текстіяних робітників, що є членами старої текстіяльської (Юнайтед Текстіял Воркерс) і живуть в Іст Меріон, де 2 жовтня позидія й компанії наганячи вбили шістьох страйкерів а 18 поранили, отримали писемне повідомлення, що їх виключено з членства в місцевій баптиській церкві.

ПОВІДОМИЛИ С.Р.С.Р. ПРО РІШЕННЯ ПАРЛЯМЕНТУ.

МОСКВА, 11. листопада. — Офіційне повідомлення про рішення британського парламенту відновити зносини між Великою Британією а Радянським Союзом було доручене Максиму Літвінову, заступникові народного комісари закордонних справ, через нєвєзького міністра.

КУРТІУС МІНІСТРОМ ЗАКОРДОННИХ СПРАВ.

БЕРЛІН, 12-го листопада. — Др. Юліус Куртіус, права рука помершого Густава Штрєзмана, зістан назначений міністром закордонних справ на його місце. Куртіус був перше міністром економії. Цей пост зайняв тепер Пауль Мольденауер, який належить до уміркованої фракції народньої партії, якої Куртіус є провідником. Новий міністер закордонних справ буде продовжувати політику свого попередника, яка змагає до того, щоб Німеччина шілкою стояла по сторони західно-європейських капіталістичних держав.

ВУЛЬКАН ПРИНІС СМЕРТЬ ДЛЯ 400 ЛЮДЕЙ.

МІСТО ГВАТЕМАЛЯ, Гватемала, 7. листопада. — Вулкан Санта Марія перестав бути активний, однак утрат у людським житті й матеріяльному шкоди не можна точно підрахувати, бо багато місцевостей все ще є окружені розтопленою лавою. В деяких урядових кругах подають, що загинуло 400 людей.

СФОРМОВАНО МІЖНАРОДНИЙ КАРТЕЛЬ.

ПАРИЖ, 8-го листопада. — Оповіщено сьогодні, що фабрики залізничного устаткування сформували міжнародний картель, який уже розпочав свої операції. Картель включає Австрію, Бельгію, Болгарію, Італію, Швайцарію, Чехо-Словакію і Францію. Експорт мється ділити між ріжні країни на підставі квоти.

БУВ, ЗАСТУПНИК МІНІСТРА ВТІК З ШАНГАЮ.

ТОКІО, Японія, 8. листопада. — Звідомлення з Нанкіну кажуть сьогодні, що Тан Ю-Лян, бувший заступник міністра закордонних справ у китайським націоналістичним уряді, утік з Шангаю і є в дорозі до Японії. Він є відомий як симпатик генерала Фен Ю-Сяна, що веде тепер війну проти нанкінського уряду Чан Кай-Ши.

ВІДРІКАЮТЬСЯ ТРОЦЬКІСТСЬКОЇ ОПОЗИЦІЇ.

МОСКВА, 7. листопада. — Три бувші визначні члени троцькістської опозиції, Смірнов, Богуславський і Белобородов, визнали свої помилки, заступили троцькізм і звернулись за проханням прийняти їх назад до Комуністичної Партії. 60 інших бувших членів опозиції прилучилися до їхньої декларації.

ЛУІС СМІТ КИНУВ БОМБУ, А ТОМ МУНІ ТОМИТЬСЯ В ТЮРМІ.

Помимо зізнань сестри й брата Смита, що це він кинув бомбу в Сан Франціско, каліфорнійська влада заявляє, що Муні не буде звільнений.

БЕЛЛЕГЕР, Огайо, 10. листопада. — Мрс. Джордж Монро, яка мешкає недалеко звідси, виявила, що її брат Луїс Смит, тепер померший, є тим чоловіком, що кинув бомбу на параді за приготуванням до війни в Сан Франціско 1916 року, а не Том Муні, якого за це певинно засуджено на до смертну в'язницю. Мрс. Монро сказала, що її брат признався, що це він кинув бомбу і що Муні не мав з тим нічого спільного.

ГВІЛІНГ, ВЕСТ ВІРДЖІНІЯ, 12. ЛІСТОПАДА.

Виявляються нові й сенсаційні розділи в авантюричній житті Луїса Смита, який кинув бомбу на військовому параді за приготуванням до війни в Сан Франціско 1916 року, за що певинно засуджено робітничого провідника Тома Муни на до смертну в'язницю і він томиється в каліфорнійській тюрмі. Брат Смита, що живе в цій місцевості, заявив, що Луїс служив за німецького шпигуна в 1913 році, підложив бомбу на російським кораблі а амуцією в Сітіл, спалив канадський урядовий будинок в Монтреалі й старався висадити міст в Мічигані. Він потвердив історію, яку розказала його сестра, що Луїс признався до кінешни бомби в Сан Франціско. Помимо того, що стало тепер ясним для кожного, хто кинув бомбу на параді за приготуванням до війни, каліфорнійська влада заявляє, що це не буде мати ніякого значіння для Муни, за виніком хіба того, що це кине дальший сумнів на його "вину". Капіталістична влада викручується, мовляв, тим, що Луїс Смит помер сім років тому в Каліфорнії і повторена тепер усторія не має ніякого значіння в суді. Брат Смита каже, що Луїс говорив йому про кінешни бомби в Сан Франціско при трох ріжних нагодах. Смит мав дістати за це 10,000 доларів, однак дістав лише 2,000 доларів, сказав брат.

РОБІТНИК РОСПІЗНАВ УБИЙНИКА ОРГАНІЗАТОРКИ ВІГГІНС.

ГАСТОНІЯ, Норт Каролайна, 7. листопада. — Суддя П. А. Мек'Ерой, якому губернатор припоручив вести дальше слідство в справі убивства трейд-юніонної організаторки Еллі Мей Виггінс, приказав арештувати 16 осіб. Між обвинуваченими в участі в убивстві є також деякі з тих, що вже були арештовані під замітом убивства, але опісля були звільнені слідчою лавою присяжних, яка винесла вирок, що нема достаточних доказів, щоб їх можна було судити. ГАСТОНІЯ, Н. К., 7. листопада. — Б. Л. Кейс, текстіяльний робітник з Мавит Гол, заявив перед суддю Мек'Ероєм, який переводить слідство над убивством Еллі Мей Виггінс, що юніонну організаторку вбив Горейс Гвілер, один з наганячів лорейської фабрики. Кейс сказав, що він випадково їхав на троці разом з Еллою Мей Виггінс та іншими робітниками і бачив, як Гвілер стріляв до неї і вбив її. Гвілер є одним з 16 арештованих в зв'язку з убивством, яких вибрани на поруки текстіяльні фабриканти. Всі вони є компанійними наганячами й девять з них були арештовані попередню, але лавя присяжних звільнила їх. ГАСТОНІЯ, Н. К., 8. листопада. — Хоч мало ще бути переслуханих багато свідків, яких вибрани на поруки текстіяльні фабриканти, що хотіли розпізнати убивців Еллі Мей Виггінс, прокуратура на чолі з гастонським адвокатом Карпентером нагло відклікала сьогодні дальше переслухання. Суддя П. А. Мек'Ерой вирішив, що 14 розпізнаних на переслухання як учасники банди, що вбила Еллу Мей Виггінс, будуть поставлені перед велику лаву присяжних для обвинувачення. Лавя присяжних повіту Гастон, що є цілком під контролем фабрикантів, уже відмовилася раз визнати винними дев'ятьох з них.

АРЕШТИ СТРАЙКУЮЧИХ МАЙНЕРІВ У ЧЕХІЇ.

ПРАГА, 2. листопада. — Провідників арештовано. Предмайнерським страйковим теренів північній Чехії переведено нові арештування. Серед арештованих є члени страйкового комітету. Майнерський масовий мітінг у Лядовіч ривив викликати страйк з солідарности до страйкуючих майнерів у Бріскі. Копальня в Емерані, найбільша в окрузі Дукє, уже застрайкувала, а інші підуть за її прикладом. Пізніші звідомлення кажуть, що страйки в Брісені й Лядовіч продовжуються. Багатьох уже є назначений на той пост.

УГОРСЬКІ ПОЛІТИЧНІ ВІЗНІ ГИНУТЬ НА ГОЛОДОВІМ СТРАЙКУ.

ВІДЕНЬ, 3. листопада. — Голодовий страйк політичних в'язнів на Угорщині продовжується. У в'язниці Важа, товариші Ракоші й Ваїнбергер, визначні комуністи, вмирають з голоду. Анархіст Стадон, також голодовий страйкер, помер у в'язниці Вац. Тов. Тересе є в небезпечному стані в будапештській в'язниці. Уряд повідомив адвоката в'язнів, що є готовий перемоворювати справи всіх в'язнів, але лише після того, як вони застать голодовий страйк, що в дійсности не означає нічого.

ВБИЛИ ПОЛІТИЧНОГО "БОСА" НА МІТІНГУ В АРГЕНТИНІ.

МЕНДОЗА, Аргентина, 12-го листопада. — Др. Карльос Ленцінас, політичний "бос" цього міста й великий ворог президента Ірігоєна, був убитий тут в неділю вечером підчас політичного мітінгу. Двадцять одного чоловіка поранено підчас стрілянини на мітінгу й відставлено до шпиталю. Серед тяжко поранених є шеф поліції. В місті поставлено військову варту, яка патрулює головні вулиці. Нобоюється, що вибухнуть нові розрухи. Більше як 250 осіб арештовано, але всіх їх, за виніком 15, випущено на волю. Стрелянина наступила, як др. Ленцінас промовляв з більшою до більше як 5,000 своїх політичних прихильників. Він

АМЕРИКА ВИСИЛАЄ ВОЄННІ КОРАБЛІ ДО КИТАЮ.

МАНІЛА, Філіппіни, 31 жовтня. — Що американський імперіалізм є сильно заєпокоєний подіями в Китаю, видно з того, що адмірал МекВей видав приказ, щоб шість американських воєнних кораблів негайно відплили до Китаю. Три з них уже вирушили туди, а три віддільнуть у найближчій часі.